Справка о реализации мероприятий по профориентации

в МАОУ ПГО «СОШ-Лицей № 4 «Интеллект»

 в 2014-2015 учебном году.

     В 2014- 2015 учебном году  муниципальное автономное образовательное учреждение “Средняя общеобразовательная школа - лицей № 4 “Интеллект” реализовывало среди множества направлений деятельности направление  по профориентации школьников.

Цель работы в 2014-2015 учебном году исходила из приоритетных задач, определённых городским попечительским советом на этот учебный год по данному направлению: формирование  позитивного образа рабочих специальностей – для родителей и школьников .

     В сентябре  2014 года в образовательном учреждении была сформирована локальная нормативная база по профориентационному направлению : разработана программа факультативного  курса “В мире профессий” для учащихся 8-9 классов на 2014-2015 учебный год; разработан и утверждён план взаимодействия МАОУ ПГО “СОШ-лицей № 4 “Интеллект” с Полевским центром занятости  населения на  2015 год ; составлен план-график проведения встреч специалистов ПАО “Северский трубный завод”с учащимися на 2014-2015 учебный год; график  экскурсий в цеха ПАО “Северский трубный завод”. Во 2 полугодии был составлен на городском уровне график проведения «живых» уроков на предприятиях для учителей – предметников.
В результате  совместной с заинтересованными предприятиями и организациями  работы, в 2014-2015 учебном году  проведены:
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1)Экскурсии  в цеха и домну- 6;
2)Профориентационные встречи с учащимися специалистов ПАО СТЗ – 8.
Совместно с ГКУ «Полевской ЦЗ»:

1)Экскурсии – 2;
2)Профориентационные уроки – 3.
3) Игровые программы в Центре занятости населения для учащихся трёх  9 классов – 3.

      Почин ПАО «Северский трубный завод» по проведению профориентационных и «живых» уроков имеет важное значение  в системе всей профориентационной работы.

     2014-2015 учебный год показал, что проведение встреч со специалистами ПАО СТЗ  на базе образовательных учреждений и с выходом в цеха ПАО СТЗ, Полевского центра занятости населения являются  интересными, востребованными как среди школьников, так и среди педагогов нашей школы. На следующий учебный год нами была подана заявка в максимальном охвате, включая новые 8 классы. Прошу классных руководителей и учителей-предметников быть готовыми  в начале сентября  назвать   точные даты проведения  встреч с сотрудниками СТЗ (месяц, дату, день, время, тему), в том числе по выходу на завод с экскурсиями. 

     Основная задача, поставленная перед  руководителями предприятий и образовательных учреждений по формированию нового представления о рабочих профессиях, которая являлась в этом учебном году одной из приоритетных при проведении встреч и экскурсий, решена в определённой мере и, конечно же, требует  системного подхода.

     В образовательном учреждении проведены:

1) Деловая игра для девятиклассников в рамках курса «В мире профессий»- «Профессии, которые мы выбираем».
2) Встречи со специалистами Пенсионного фонда РФ по повышению пенсионной грамотности учащихся (2).

3) Встречи с представителями образовательных организаций города Полевского и города Екатеринбурга (6).
     Реализована, хотя и не в полной мере, программа факультативного курса «В мире профессий» для 8 и 9 классов. Основная проблема: фактическая низкая посещаемость учащимися 8-х классов, связана также с загруженностью детей  и спецификой работы  ответственного за профориентацию ( вторая смена, совмещённый кабинет, необходимость присутствовать на городских мероприятиях, координационных советах, невозможность организатора по профориентационной работе из-за второй учебной  смены присутствовать на оперативках коллектива школы  и т.п.). Все эти факторы создают  определённые трудности.
     Учащиеся приняли участие в городской выставке «Город больших возможностей». Проблемы, с которыми сталкиваются школы при посещении данной выставки, были озвучены на заседании городского координационного совета по профориентации. Надеемся, что они будут переданы  руководством Управления образованием организаторам выставки. Но производственники «живут иначе», чем система образования. Это также сказывается при планировании мероприятий и их организации, с чем мы столкнулись в этом учебном году.
    Наша  школа приняла участие в конкурсе сочинений  профориентационной направленности, заняв одно из призовых мест. 
    В мае  состоялся  брейн-ринг, который завершал  проект «Точка опоры», организованный и проведённый при поддержке благотворительного фонда «Синара-фонд», в котором мы также приняли участие. 
    В прошедшем учебном году упор был сделан на внешние мероприятия, в том числе в рамках профориентационных месячников. В 2015-2016 учебном году  будет активно включена в план работы и школьная составляющая (работа классных руководителей, предметников, психолога, организатора профориентационной  работы  школы с учащимися).

На 2015 год  в образовательном учреждении поставлены задачи: активизация работы с родительской общественностью с целью развития представления родителей как субъектов профориентационной работы со школьниками о современных рабочих профессиях; развитие представлений школьников о многообразии, специфике  рабочих и технических профессий.
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