План стендового доклада

МАОУ ПГО «СОШ - Лицей №4 «Интеллект»

Шавкунова Алена Владимировна

Роль внеурочной деятельности и участие в интеллектуально-творческих конкурсах (экологическая кейс-игра для детей младшего школьного возраста Green Team) в развитие детской одаренности
Тема: «Памятники природы Полевского городского округа»
       Современное российское образование предусматривает тесное единство урочной и внеурочной деятельности. Это даёт возможность решить целый комплекс задач, направленных на гуманизацию всей жизни школы: выравнять стартовые возможности развития личности ребёнка, способствовать выбору индивидуального образовательного пути, обеспечить каждому ребёнку «ситуацию успеха», содействовать самореализации личности ребёнка.
      Одним из наиболее действенных способов формирования нового отношения к познанию, развитию любознательности и познавательной активности является участие в интеллектуальных конкурсах.
      Участие в областном интеллектуально - творческом конкурсе экологическая кейс-игра для детей младшего школьного возраста Green Team, позволило  мне вовлечь  всех детей в деятельность, создать условия, при которых весь класс погрузился в предложенную образовательную область. Участие в данном мероприятие даёт возможность младшему школьнику проявить  свои интеллектуальные способности,  раскрыть многогранность своих интересов, вовлечь в самостоятельную творческую деятельность. 
       Проведению любого интеллектуально-творческого конкурса  предшествует большая подготовительная работа. Составляется план работы, формируется цель, ставятся задачи, определяются сроки проведения и ответственные.
       По традиции данный конкурс проходит в несколько этапов: 1) 1тур (ноябрь, представление команд), 2) 2 тур – заочный этап (сбор материала по выбранной теме, оформление фото-отчета, март), 3) 3тур (муниципальный)– защита проекта, апрель, 4 тур (областной) – по итогам 3тура.  

       На протяжении всего конкурса предполагается единство работы всех участников образовательного процесса: администрации школы, учителей начальных классов, учителей-предметников, сотрудничество детского сада,  родителей, обучающихся.
       Вся  работа спланирована и разработана с учётом возрастных особенностей учащихся и опираются на их личный опыт. 
       Знания, умения и навыки, полученные школьниками во время учебной деятельности, развиваются, расширяются, углубляют
        Разнообразные формы взаимодействия всех участников образовательного процесса занимают видное место в ходе интеллектуально - экологического конкурса. 
Формы работы

Работа над индивидуально поставленной проблемой в творческих группах:

1. Самостоятельная подготовка информации, тезисов для участия в данном конкурсе.

2. Социологический опрос жителей нашего города.

3. Исследование природных объектов.

4. Акции на улицах города.

5. Встреча с интересными людьми, чьи профессии имеют отношение к нашей теме.

6. Создание и защита проектов (рисунки, стихи, сочинения, экологические знаки и т.д.)

7. Изготовление макетов Памятников природы. Выставка. 

8. Выступление в дошкольном образовательном учреждение №32.

9. Создание  фильма  о Памятниках природы Полевского. 

10. Издание статьи в средствах массовой информации о Памятниках природы.

11. Участие в районной научно-практической конференции, олимпиадах разного уровня

      Данный конкурс направлен на формирование стойкого интереса к природе, на воспитание потребности принять личное участие в сохранности природы. 
     Важной частью данного конкурса является защита проекта в виде театральной постановки. 
     По итогам конкурса наиболее активные  участники награждаются  памятными призами и грамотами.

     По окончании данного мероприятия проводится анализ.
     По итогам конкурса учебная мотивация и качество усвоения учебного материала повышается.  
      Отдельно хочется отметить рост уровня коммуникативной культуры. Этому способствуют коллективные и групповые формы работы, наличие совместной деятельности школьников: выработка общей цели совместной работы, поиск способов выполнения. 
Детская презентация проекта 3-5 мин

 

